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１ 調査の目的 

本市では「子ども・子育て支援法」に基づき、一人ひとりの子どもが健やかに成長す

ることができる社会の実現を目指して、平成27年３月に「喜多方市第１期子ども・子育

て支援事業計画」を策定し、様々な子育て支援事業に取り組んでいますが、本計画が平

成27年度から31年度までの５か年計画であることから、2020年度を始期とする第２

期計画の策定を予定しています。 

第２期計画策定にあたり、必要な情報を得るため、子育て家庭ニーズの動向分析等を

行い、市の現状と今後の子ども・子育て支援における課題を整理することを目的とした

調査を実施しました。 

 

２ 調査の設計 

調査票は調査対象者別に作成しており、各調査の件数および調査期間・方法は、以下

のとおりです。 

■ 調査票の種類と調査対象者及び調査の実施方法 

①調査票「子ども・子育て支援に関するニーズ調査（未就学児童の保護者用）」 

 調査対象者 平成30年12月1日現在、喜多方市に在住の未就学児童を持つ保護者 

 調査票配布数 1,200人 

 調査期間 平成31年1月21日～平成31年2月1日 

 調査方法 郵送により調査票を配布・回収しました。 

②調査票「子ども・子育て支援に関するニーズ調査（小学生の保護者用）」 

 調査対象者 平成30年12月１日現在、喜多方市に在住の小学生を持つ保護者 

 調査票配布数 1,200人 

 調査期間 平成31年1月21日～平成31年2月1日 

 調査方法 郵送により調査票を配布・回収しました。 
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３ 調査票の配布と回収状況 

調査によるそれぞれの配布・回答状況は、以下のとおりです。 

■ 調査票の配布・回収状況 

調査対象者 配布数(人) 回収数(人) 回収率(％) 

就学前児童の保護者 1,200 652 54.3 

小学生の保護者 1,200 720 60.0 

 

４ 報告書の見方について 

（１）年齢・学年の定義 

未就学児童・小学生の年齢定義は、アンケート調査において誕生日の年月を回答して

いるため、下表による年齢区分により集計を行いました。 

 

年齢区分 該当する生年月 年齢区分 該当する生年月 

０歳児 平成29年４月以降 ６歳児 平成23年４月～平成24年３月 

１歳児 平成28年４月～平成29年３月 ７歳児 平成22年４月～平成23年３月 

２歳児 平成27年４月～平成28年３月 ８歳児 平成21年４月～平成22年３月 

３歳児 平成26年４月～平成27年３月 ９歳児 平成20年４月～平成21年３月 

４歳児 平成25年４月～平成26年３月 10歳児 平成19年４月～平成20年３月 

５歳児 平成24年４月～平成25年３月 11歳児 平成18年４月～平成19年３月 

（注）調査期間【平成30年度】における年齢定義 

 

（２）電算処理の注意点 

調査結果の数値については小数点第２位以下を四捨五入しているため、内訳を合計し

ても100％に合致しない場合があります。また、複数回答が可能な設問では、各項目の

割合の合計が100％を超える場合があります。 

なお、基数となる実数は「n」として掲載し、各表の比率は「n」を母数とした割合

を示しています。 

 

（３）表の問番号表記について 

各表の問番号は調査票の内容により、一部以下のとおり併記しています。 

問 26[問 10] 小学校低学年の放課後の過ごし方に関する希望 

 

  
括弧外は調査票「未就学児童
の保護者」の設問番号です。 

 

括弧内は調査票「小学生の
保護者」の設問番号です。 
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５ 回答結果 

問１[問１] 居住地区 

 
未就学児 n=652 小学生 n=720 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

旧市内 174  26.7  187  26.0  

松山町 48  7.4  54  7.5  

上三宮町 4  0.6  21  2.9  

岩月町 26  4.0  42  5.8  

関柴町 47  7.2  63  8.8  

熊倉町 23  3.5  28  3.9  

豊川町 13  2.0  20  2.8  

慶徳町 43  6.6  48  6.7  

熱塩加納町 29  4.4  29  4.0  

塩川町 196  30.1  154  21.4  

山都町 23  3.5  36  5.0  

高郷町 19  2.9  23  3.2  

無回答 7  1.1  15  2.1  

問２[問２] お子さんの年齢 

 未就学児 n=652  小学生 n=720 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

０歳 88  13.5  １年生 128  17.8  

１歳 102  15.6  ２年生 112  15.6  

２歳 117  17.9  ３年生 113  15.7  

３歳 107  16.4  ４年生 110  15.3  

４歳 108  16.6  ５年生 115  16.0  

５歳 115  17.6  ６年生 122  16.9  

無回答 15  2.3  無回答 20  2.8  
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問３[問３] きょうだい数 

 
未就学児 n=652 小学生 n=720 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１人 0  0.0  0  0.0  

２人 132  20.2  83  11.5  

３人 264  40.5  329  45.7  

４人 170  26.1  199  27.6  

５人 23  3.5  43  6.0  

６人以上 4  0.6  6  0.8  

無回答 2  0.3  4  0.6  

問３-1[問３-1] 末子の年齢 

 
未就学児 n=652 小学生 n=720 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

０歳 126  19.3  24  3.3  

１歳 60  9.2  10  1.4  

２歳 72  11.0  15  2.1  

３歳 55  8.4  30  4.2  

４歳 55  8.4  20  2.8  

５歳以上 60  9.2  18  2.5  

６歳 - - 87  12.1  

７歳 - - 68  9.4  

８歳 - - 64  8.9  

９歳 - - 73  10.1  

10歳 - - 70  9.7  

11歳以上 - - 72  10.0  

無回答 224  34.4  169  23.5  

問４[問４] 調査回答者 

 
未就学児 n=652 小学生 n=720 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

母親 583  89.4  599  83.2  

父親 63  9.7  98  13.6  

その他 3  0.5  6  0.8  

無回答 3  0.5  17  2.4  
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問５[問５] 配偶者の有無 

 
未就学児 n=652 小学生 n=720 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

配偶者がいる 602  92.3  618  85.8  

配偶者がいない 46  7.1  86  11.9  

無回答 4  0.6  16  2.2  

問６[問６] 主な保育者 

 
未就学児 n=652 小学生 n=720 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

父母ともに 415  63.7  427  59.3  

主に母親 214  32.8  239  33.2  

主に父親 2  0.3  15  2.1  

主に祖父母 15  2.3  17  2.4  

その他 4  0.6  7  1.0  

無回答 2  0.3  15  2.1  

問７ 日常的に子育てに関わっている方 

 
未就学児 n=652 

回答数(人) 割合（％） 

父母ともに 428  65.6  

母親 156  23.9  

父親 20  3.1  

祖父母 313  48.0  

幼稚園 66  10.1  

保育所 195  29.9  

認定こども園 220  33.7  

その他 22  3.4  

無回答 3  0.5  
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問８ 子育てに影響を与えると思う環境 

 
未就学児 n=652 

回答数(人) 割合（％） 

家庭 586  89.9  

地域 87  13.3  

幼稚園 108  16.6  

保育所 191  29.3  

認定こども園 222  34.0  

その他 6  0.9  

無回答 3  0.5  

問９ 親族・知人等協力者の状況 

 
未就学児 n=652 

回答数(人) 割合（％） 

日常的に祖父母等の親族に 
みてもらえる 

275  42.2  

緊急時もしくは用事の際には 
祖父母等の親族にみてもらえる 

357  54.8  

日常的に子どもをみてもらえる 
友人・知人がいる 

9  1.4  

緊急時もしくは用事の際には 
子どもをみてもらえる友人・ 
知人がいる 

28  4.3  

いずれもいない 67  10.3  

無回答 5  0.8  

問９-1 祖父母等の親族に子どもをみてもらっている状況 

 
未就学児 n=569 

回答数(人) 割合（％） 

祖父母等の親族の身体的・精
神的な負担や時間的制約を心
配することなく、安心して子ども
をみてもらえる 

301  52.9  

祖父母等の親族の身体的 
負担が大きく心配である 

130  22.8  

祖父母等の親族の時間的制約
や精神的な負担が大きく心配
である 

141  24.8  

自分たち親の立場として、負担
をかけていることが心苦しい 

153  26.9  

いずれもいない 62  10.9  

その他 21  3.7  

無回答 3  0.5  
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問９-2 友人・知人に子どもを預かってもらっている状況 

 
未就学児 n= 35 

回答数(人) 割合（％） 

友人・知人の身体的・精神的な
負担や時間的制約を心配する
ことなく、安心して子どもをみて
もらえる 

14  40.0  

友人・知人の身体的負担が 
大きく心配である 

1  2.9  

友人・知人の時間的制約や精神
的な負担が大きく心配である 

5  14.3  

自分たち親の立場として、負担
をかけていることが心苦しい 

13  37.1  

子どもの教育や発育にとってふさ
わしい環境であるか、少し不安が
ある 

1  2.9  

その他 2  5.7  

無回答 3  8.6  

問 10 子育てに関して気軽に相談できる人の有無 

 
未就学児 n=652 

回答数(人) 割合（％） 

いる／ある 589  90.3  

いない／ない 23  3.5  

無回答 40  6.1  

問 10-1 気軽に相談できる先 

 
未就学児 n=589 

回答数(人) 割合（％） 

祖父母等の親族 489  83.0  

友人や知人 421  71.5  

近所の人 35  5.9  

子育て支援施設・NPO 34  5.8  

保健所・保健センター 42  7.1  

保育士 197  33.4  

幼稚園教諭 96  16.3  

民生委員・児童委員 0  0.0  

かかりつけの医師 64  10.9  

市の子育て関連担当窓口 
（こども課） 

2  0.3  

その他 24  4.1  

無回答 3  0.5  
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50.8

59.9

8.1

1.9

19.3

24.9

2.5

1.0

17.6

8.5

1.1

0.4

0.6

3.5

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=652

小学生

n=720

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

問 12(1)[問７(1)] 母親の現在の就労状況 

 
未就学児 n=652 小学生 n=720 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

フルタイムで就労しており、 
産休・育休・介護休業中ではない 

331  50.8  431  59.9  

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である 

53  8.1  14  1.9  

パート・アルバイト等で就労して
おり、産休・育休・介護休業中
ではない 

126  19.3  179  24.9  

パート・アルバイト等で就労して
いるが、産休・育休・介護休業
中である 

16  2.5  7  1.0  

以前は就労していたが、現在
は就労していない 

115  17.6  61  8.5  

これまで就労したことがない 7  1.1  3  0.4  

無回答 4  0.6  25  3.5  

問12(1)[問7(1)] 母親の就労状況 
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89.6 

82.4 

0.5 

0.4 

0.6 

1.3 

0.2 

0.0 

0.9 

1.1 

0.0 

0.1 

8.3 

14.7 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=652

小学生

n=720

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

問 12(2)［問７(2)］ 父親の現在の就労状況 

 
未就学児 n=652 小学生 n=720 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

フルタイムで就労しており、育休・
介護休業中ではない 

584  89.6  593  82.4  

フルタイムで就労しているが、
育休・介護休業中である 

3  0.5  3  0.4  

パート・アルバイト等で就労して
おり、育休・介護休業中ではな
い 

4  0.6  9  1.3  

パート・アルバイト等で就労して
いるが、育休・介護休業中であ
る 

1  0.2  0  0.0  

以前は就労していたが、現在
は就労していない 

6  0.9  8  1.1  

これまで就労したことがない 0  0.0  1  0.1  

無回答 54  8.3  106  14.7  

問12(2)[問7(2)] 父親の就労状況 
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問 12(1)-1［問７(1)-1］ 母親の１週当たりの就労日数 

 
未就学児 n=526 小学生 n=631 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 1  0.2  1  0.2  

２日 4  0.8  1  0.2  

３日 12  2.3  8  1.3  

４日 26  4.9  39  6.2  

５日 374  71.1  429  68.0  

６日以上 103  19.6  147  23.3  

無回答 6  1.1  6  1.0  

問 12(1)-1［問７(1)-1］ 母親の１日当たりの就労時間 

 
未就学児 n=526 小学生 n=631 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

４時間未満 9  1.7  10  1.6  

４～５時間 55  10.5  70  11.1  

６～７時間 98  18.6  138  21.9  

８～９時間 310  58.9  339  53.7  

10～11時間 38  7.2  47  7.4  

12時間以上 5  1.0  11  1.7  

無回答 11  2.1  16  2.5  

問 12(1)-2［問７(1)-2］ 母親の出勤時間 

 
未就学児 n=526 小学生 n=631 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

６時以前 0  0.0  3  0.5  

６時台 15  2.9  24  3.8  

７時台 240  45.6  268  42.5  

８時台 191  36.3  235  37.2  

９時台 25  4.8  40  6.3  

10時以降 17  3.2  19  3.0  

無回答 38  7.2  42  6.7  
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問 12(1)-2［問７(1)-2］ 母親の帰宅時間 

 
未就学児 n=526 小学生 n=631 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

12時以前 12  2.3  44  7.0  

12～15時台 36  6.8  65  10.3  

16～17時台 140  26.6  155  24.6  

18～19時台 286  54.4  292  46.3  

20～21時台 11  2.1  26  4.1  

22時以降 4  0.8  6  1.0  

無回答 37  7.0  43  6.8  

問 12(2)-1［問７(2)-1］ 父親の１週当たりの就労日数 

 
未就学児 n=592 小学生 n=605 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 1  0.2  1  0.2  

２日 2  0.3  2  0.3  

３日 9  1.5  6  1.0  

４日 7  1.2  6  1.0  

５日 322  54.4  323  53.4  

６日以上 244  41.2  255  42.1  

無回答 7  1.2  12  2.0  

問 12(2)-1［問７(2)-1］ 父親の１日当たりの就労時間 

 
未就学児 n=592 小学生 n=605 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

４時間未満 3  0.5  11  1.8  

４～５時間 0  0.0  3  0.5  

６～７時間 6  1.0  18  3.0  

８～９時間 363  61.3  375  62.0  

10～11時間 141  23.8  120  19.8  

12時間以上 65  11.0  53  8.8  

無回答 14  2.4  25  4.1  
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問 12(2)-2［問７(2)-2］ 父親の出勤時間 

 
未就学児 n=592 小学生 n=605 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

６時以前 29  4.9  15  2.5  

６時台 91  15.4  86  14.2  

７時台 318  53.7  330  54.5  

８時台 97  16.4  107  17.7  

９時台 2  0.3  7  1.2  

10時以降 11  1.9  20  3.3  

無回答 44  7.4  40  6.6  

問 12(2)-2［問７(2)-2］ 父親の帰宅時間 

 
未就学児 n=592 小学生 n=605 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

12時以前 36  6.1  48  7.9  

12～15時台 10  1.7  2  0.3  

16～17時台 64  10.8  76  12.6  

18～19時台 322  54.4  291  48.1  

20～21時台 106  17.9  123  20.3  

22時以降 10  1.7  24  4.0  

無回答 44  7.4  41  6.8  

問 13(1)［問８(1)］ 母親のパートタイムからフルタイムへの転換希望 

 
未就学児 n=142 小学生 n=186 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

フルタイムへの転換希望があり、
実現できる見込みがある 

17  12.0  19  10.2  

フルタイムへの転換希望はある
が、実現できる見込みはない 

36  25.4  34  18.3  

パート・アルバイト等の就労を 
続けることを希望 

73  51.4  103  55.4  

パート・アルバイト等をやめて 
子育てや家事に専念したい 

1  0.7  5  2.7  

無回答 15  10.6  25  13.4  
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問 13(2)［問８(2)］ 父親のパートタイムからフルタイムへの転換希望 

 
未就学児 n= 5 小学生 n= 9 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

フルタイムへの転換希望があり、
実現できる見込みがある 

1  20.0  4  44.4  

フルタイムへの転換希望はある
が、実現できる見込みはない 

0  0.0  0  0.0  

パート・アルバイト等の就労を 
続けることを希望 

3  60.0  3  33.3  

パート・アルバイト等をやめて 
子育てや家事に専念したい 

0  0.0  0  0.0  

無回答 1  20.0  2  22.2  

問 14(1)［問９(1)］ 就労していない母親の今後の就労意向 

 
未就学児 n=122 小学生 n= 64 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない） 

21  17.2  24  37.5  

１年より先、一番下の子どもが 
□歳になったころに就労したい 

45  36.9  8  12.5  

すぐにでも、もしくは１年以内に 
就労したい 

43  35.2  24  37.5  

無回答 13  10.7  8  12.5  

問 14(1).2［問９(1).2］ 母親における就労希望時の末子の年齢 

 
未就学児 n= 45 小学生 n= 8 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

０～３歳 19  42.2  2  25.0  

４～５歳 8  17.8  3  37.5  

６～８歳 14  31.1  2  25.0  

９～11歳 2  4.4  0  0.0  

12歳以上 2  4.4  1  12.5  

無回答 0  0.0  0  0.0  

問 14(1).3［問９(1).3］ 母親が希望する就労形態 

 
未就学児 n= 43 小学生 n= 24 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

フルタイム 16  37.2  5  20.8  

パートタイム・アルバイト等 27  62.8  19  79.2  

無回答 0  0.0  0  0.0  
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問 14(1).3②［問９(1).3②］ 母親が希望する１週当たりの就労日数 

 
未就学児 n= 27 小学生 n= 19 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 0  0.0  0  0.0  

２日 0  0.0  0  0.0  

３日 4  14.8  1  5.3  

４日 5  18.5  3  15.8  

５日 16  59.3  14  73.7  

６日以上 1  3.7  0  0.0  

無回答 1  3.7  1  5.3  

問 14(1).3②［問９(1).3②］ 母親が希望する就労時間 

 
未就学児 n= 27 小学生 n= 19 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

４時間未満 3  11.1  0  0.0  

４～５時間 16  59.3  16  84.2  

６～７時間 5  18.5  2  10.5  

８～９時間 1  3.7  1  5.3  

10～11時間 0  0.0  0  0.0  

12時間以上 1  3.7  0  0.0  

無回答 1  3.7  0  0.0  

 

問 14(2)［問９(2)］ 就労していない父親の今後の就労意向 

 
未就学児 n= 6 小学生 n= 9 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない） 

2  33.3  3  33.3  

１年より先、一番下の子どもが 
□歳になったころに就労したい 

0  0.0  1  11.1  

すぐにでも、もしくは１年以内に 
就労したい 

3  50.0  3  33.3  

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない） 

1  16.7  2  22.2  

無回答 2  33.3  3  33.3  
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問 14(2).2［問９(2).2］ 父親における就労希望時の末子の年齢 

 
未就学児 n= 0 小学生 n= 1 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

０～３歳 0  0.0  0  0.0  

４～５歳 0  0.0  0  0.0  

６～８歳 0  0.0  0  0.0  

９～11歳 0  0.0  0  0.0  

12歳以上 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  1  100.0  

問 14(2).3［問９(2).3］ 父親が希望する就労形態 

 
未就学児 n= 3 小学生 n= 3 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

フルタイム 2  66.7  3  100.0  

パートタイム・アルバイト等 0  0.0  0  0.0  

無回答 1  33.3  0  0.0  
 

問 14(2).3②［問９(2).3②］ 父親が希望する１週当たりの就労日数 

 
未就学児 n= 0 小学生 n= 0 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 0  0.0  0  0.0  

２日 0  0.0  0  0.0  

３日 0  0.0  0  0.0  

４日 0  0.0  0  0.0  

５日 0  0.0  0  0.0  

６日以上 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  0  0.0  

問 14(2).3②［問９(1).3②］ 父親が希望する就労時間 

 
未就学児 n= 0 小学生 n= 0 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

４時間未満 0  0.0  0  0.0  

４～５時間 0  0.0  0  0.0  

６～７時間 0  0.0  0  0.0  

８～９時間 0  0.0  0  0.0  

10～11時間 0  0.0  0  0.0  

12時間以上 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  0  0.0  
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問 15 定期的な教育・保育事業の利用状況 

 
未就学児 n=652 

回答数(人) 割合（％） 

利用している 510  78.2  

利用していない 134  20.6  

無回答 8  1.2  

問 15-1 定期的な教育・保育事業の利用状況内訳、問 16 希望する教育・保育事業 

 

問 15-1 

教育・保育事業の利用状況 

問 16 

希望する教育・保育事業 

未就学児 n=510 未就学児 n=652 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

幼稚園 66  12.9  179 27.5 

幼稚園の預かり保育 20  3.9  122 18.7 

認可保育所 178  34.9  265 40.6 

認定こども園 229  44.9  359 55.1 

小規模保育施設 20  3.9  27 4.1 

家庭的保育 7  1.4  11 1.7 

事業所内保育施設 5  1.0  22 3.4 

自治体の認証・認定保育施設 1  0.2  11 1.7 

その他の認可外保育施設 3  0.6  6 0.9 

居宅訪問型保育 1  0.2  21 3.2 

ファミリー・サポート・センター 66  12.9  71 10.9 

その他 20  3.9  9 1.4 

無回答 178  34.9  32 4.9 
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利用して

いる

78.2%

利用して

いない

20.6%

無回答

1.2%

就学前児童

n=652

12.9 

3.9 

34.9 

44.9 

3.9 

1.4 

1.0 

0.2 

0.6 

0.2 

12.9 

3.9 

34.9 

0% 25% 50% 75% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

就学前児童

n=510

27.5 

18.7 

40.6 

55.1 

4.1 

1.7 

3.4 

1.7 

0.9 

3.2 

10.9 

1.4 

4.9 

0% 25% 50% 75% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

就学前児童

n=652

問15 定期的な教育・保育事業の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問15-1 定期的な教育・保育事業の利用状況 問16 希望する定期的な教育・保育事業 
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問 15-1(1)(2) 定期的な教育・保育事業の利用日数と希望日数（１週当たり） 

 

未就学児 n=510 

（1）利用日数 （2）希望日数 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 1  0.2  0  0.0  

２日 1  0.2  0  0.0  

３日 0  0.0  1  0.2  

４日 2  0.4  2  0.4  

５日 423  82.9  284  55.7  

６日 79  15.5  93  18.2  

７日 0  0.0  4  0.8  

無回答 4  0.8  126  24.7  

問 15-1(1)(2) 定期的な教育・保育事業の利用時間と希望時間（１日当たり） 

 

未就学児 n=510 

（1）利用時間 （2）希望時間 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１時間 1  0.2  0  0.0  

２時間 0  0.0  0  0.0  

３時間 1  0.2  1  0.2  

４時間 53  10.4  13  2.5  

５時間 40  7.8  23  4.5  

６時間 29  5.7  34  6.7  

７時間 37  7.3  39  7.6  

８時間 109  21.4  71  13.9  

９時間 105  20.6  84  16.5  

10時間 107  21.0  78  15.3  

11時間 20  3.9  26  5.1  

12時間以上 1  0.2  8  1.6  

無回答 7  1.4  133  26.1  
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問 15-1(1)(2) 定期的な教育・保育事業の利用開始時間と希望開始時間 

 

未就学児 n=510 

（1）利用開始時間 （2）希望開始時間 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

６時以前 0  0.0  0  0.0  

６時台 0  0.0  1  0.2  

７時台 95  18.6  77  15.1  

８時台 279  54.7  208  40.8  

９時台 126  24.7  93  18.2  

10時台 1  0.2  1  0.2  

11時台 0  0.0  0  0.0  

12時台 0  0.0  0  0.0  

13時台 0  0.0  0  0.0  

14時台 1  0.2  1  0.2  

15時台 1  0.2  0  0.0  

16時台 1  0.2  1  0.2  

17時台 0  0.0  0  0.0  

18時台 0  0.0  0  0.0  

19時台 0  0.0  0  0.0  

20時台 0  0.0  0  0.0  

21時以降 0  0.0  0  0.0  

無回答 6  1.2  128  25.1  
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問 15-1(1)(2) 定期的な教育・保育事業の利用終了時間と希望終了時間 

 

未就学児 n=510 

（1）利用終了時間 （2）希望終了時間 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

６時以前 8  1.6  3  0.6  

６時台 1  0.2  0  0.0  

７時台 1  0.2  0  0.0  

８時台 0  0.0  0  0.0  

９時台 0  0.0  0  0.0  

10時台 0  0.0  0  0.0  

11時台 0  0.0  0  0.0  

12時台 2  0.4  2  0.4  

13時台 60  11.8  15  2.9  

14時台 51  10.0  27  5.3  

15時台 11  2.2  34  6.7  

16時台 89  17.5  67  13.1  

17時台 163  32.0  118  23.1  

18時台 118  23.1  95  18.6  

19時台 0  0.0  16  3.1  

20時台 0  0.0  5  1.0  

21時以降 0  0.0  0  0.0  

無回答 6  1.2  128  25.1  

問 15-3 現在、利用している教育・保育事業の実施場所 

 
未就学児 n=510 

回答数(人) 割合（％） 

喜多方市内 460  90.2  

市外 18  3.5  

無回答 32  6.3  
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問 15-4 定期的に教育・保育事業を利用している理由 

 
未就学児 n=510 

回答数(人) 割合（％） 

子どもの教育や発達のため 314  61.6  

子育て（教育を含む）をしてい
る方が現在就労している 

392  76.9  

子育て（教育を含む）をしてい
る方が就労予定がある／求職
中である 

19  3.7  

子育て（教育を含む）をしている
方が家族・親族などを介護して
いる 

3  0.6  

子育て（教育を含む）をして 
いる方が病気や障害がある 

7  1.4  

子育て（教育を含む）をして 
いる方が学生である 

2  0.4  

その他 3  0.6  

無回答 31  6.1  

子どもの教育や発達のため 314  61.6  

問 15-5 定期的に教育・保育事業を利用していない理由 

 
未就学児 n=134 

回答数(人) 割合（％） 

利用する必要がない 45  33.6  

子どもの祖父母や親戚の人が
みている 

36  26.9  

近所の人や父母の友人・知人
がみている 

1  0.7  

利用したいが、保育・教育の事
業に空きがない 

26  19.4  

利用したいが、経済的な理由
で事業を利用できない 

5  3.7  

利用したいが、延長・夜間等の
時間帯の条件が合わない 

5  3.7  

利用したいが、事業の質や場
所など、納得できる事業がない 

4  3.0  

子どもがまだ小さいため（□歳く
らいになったら利用しようと考え
ている） 

53  39.6  

その他 20  14.9  

無回答 4  3.0  
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問 16-1 希望する教育・保育事業の実施場所 

 
未就学児 n=652 

回答数(人) 割合（％） 

喜多方市内 597  91.6  

市外 21  3.2  

無回答 34  5.2  

問 16-2 幼稚園（幼稚園の預かり保育を併せて利用する場合を含む）の利用希望 

 
未就学児 n=135 

回答数(人) 割合（％） 

はい 103  76.3  

いいえ 24  17.8  

無回答 8  5.9  

問 17 地域子育て支援事業の利用状況 

 
未就学児 n=652 

回答数(人) 割合（％） 

子育て支援センターや、きたかた
子どもステーション 

114  17.5  

その他喜多方市（児童館等）
や社会福祉協議会等が実施 
している類似の事業 

32  4.9  

利用していない 507  77.8  

無回答 20  3.1  
 

問 17-1 子育て支援センターや、きたかた子どもステーションの利用回数（１ヶ月当たり） 

 
未就学児 n=114 

回答数(人) 割合（％） 

１回 61  53.5  

２回 19  16.7  

３回 7  6.1  

４回 6  5.3  

５～８回 7  6.1  

９～12回 3  2.6  

13～16回 0  0.0  

17回以上 3  2.6  

無回答 8  7.0  
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問 17-2 その他喜多方市（児童館等）や社会福祉協議会等が実施している類似の事業の利用回数 

（１ヶ月当たり） 

 
未就学児 n= 32 

回答数(人) 割合（％） 

１回 8  25.0  

２回 7  21.9  

３回 1  3.1  

４回 5  15.6  

５～８回 5  15.6  

９～12回 1  3.1  

13～16回 0  0.0  

17回以上 1  3.1  

無回答 4  12.5  

問 18 地域子育て支援拠点事業の今後の利用意向 

 
未就学児 n=652 

回答数(人) 割合（％） 

利用していないが今後利用 
したい 

162  24.8  

すでに利用しているが利用 
日数を増やしたい 

57  8.7  

新たに利用したり、利用日数を
増やしたいとは思わない 

384  58.9  

無回答 49  7.5  

問 18-1 未利用者の今後の利用希望回数（１ヶ月当たり） 

 
未就学児 n=162 

回答数(人) 割合（％） 

１回 50  30.9  

２回 21  13.0  

３回 8  4.9  

４回 27  16.7  

５～８回 14  8.6  

９～12回 4  2.5  

13～16回 1  0.6  

17回以上 2  1.2  

無回答 35  21.6  
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問 18-2 既利用者の今後増やしたい利用回数（１ヶ月当たり） 

 
未就学児 n= 57 

回答数(人) 割合（％） 

１回 6  10.5  

２回 15  26.3  

３回 7  12.3  

４回 13  22.8  

５～８回 7  12.3  

９～12回 2  3.5  

13～16回 1  1.8  

17回以上 1  1.8  

無回答 5  8.8  

問 19 子育て支援事業の周知度・利用状況と今後の利用意向 

未就学児 n=652 
知っている 

これまでに利用 
したことがある 

今後利用したい 

回答数
(人) 

割合 
（％） 

回答数
(人) 

割合 
（％） 

回答数
(人) 

割合 
（％） 

公民館講座 
（各公民館） 

336  51.5  91  14.0  213  32.7  

保健課、住民課の 
情報・相談事業 

386  59.2  104  16.0  247  37.9  

幼児クラブ（各児童館） 469  71.9  129  19.8  294  45.1  

きたかた子ども 
ステーション 

459  70.4  220  33.7  292  44.8  

きたかた子育て・ 
サポート・センター 

511  78.4  155  23.8  272  41.7  

病後児保育事業 
（病気回復期の児童を 
預かる事業） 

356  54.6  18  2.8  254  39.0  

問 20(1) 土曜日の定期的な教育・保育事業の利用希望 

問 20(2) 日曜・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望 

 

問 20(1) 土曜日 問 20(2) 日曜・祝日 

未就学児 n=652 未就学児 n=652 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

利用する必要はない 322  49.4 519  79.6  

ほぼ毎週利用したい 104  16.0  13  2.0  

月に１～２回は利用したい 220  33.7  114  17.5  

無回答 6  0.9  6  0.9  
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49.4 

79.6 

16.0 

2.0 

33.7 

17.5 

0.9 

0.9 

0% 25% 50% 75% 100%

土曜日

n=652

日曜・祝日

n=652

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

問20(1)・問20(2) 土曜日、日曜・祝日の定期的な教育・保育の事業の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20(1) 希望開始時間と希望終了時間 

 

未就学児 n=324 

希望開始時間 希望終了時間 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

６時以前 0  0.0  5  1.5  

６時台 0  0.0  0  0.0  

７時台 78  24.1  0  0.0  

８時台 177  54.6  0  0.0  

９時台 57  17.6  0  0.0  

10時台 4  1.2  0  0.0  

11時台 0  0.0  0  0.0  

12時台 0  0.0  5  1.5  

13時台 0  0.0  12  3.7  

14時台 0  0.0  7  2.2  

15時台 1  0.3  21  6.5  

16時台 0  0.0  48  14.8  

17時台 0  0.0  110  34.0  

18時台 0  0.0  103  31.8  

19時台 1  0.3  6  1.9  

20時台 0  0.0  1  0.3  

21時以降 0  0.0  0  0.0  

無回答 6  1.9  6  1.9  
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問 20(2) 希望開始時間と希望終了時間 

 

未就学児 n=127 

希望開始時間 希望終了時間 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

６時以前 0  0.0  1  0.8  

６時台 2  1.6  0  0.0  

７時台 29  22.8  0  0.0  

８時台 65  51.2  0  0.0  

９時台 22  17.3  0  0.0  

10時台 3  2.4  0  0.0  

11時台 0  0.0  0  0.0  

12時台 0  0.0  0  0.0  

13時台 0  0.0  2  1.6  

14時台 0  0.0  4  3.1  

15時台 0  0.0  10  7.9  

16時台 0  0.0  11  8.7  

17時台 0  0.0  49  38.6  

18時台 0  0.0  38  29.9  

19時台 0  0.0  5  3.9  

20時台 0  0.0  1  0.8  

21時以降 0  0.0  0  0.0  

無回答 6  4.7  6  4.7  

問 20-1 毎週ではなく「月に１～２回は利用したい」理由 

 
未就学児 n=263 

回答数(人) 割合（％） 

月に数回仕事が入るため 200  76.0  

平日に済ませられない用事を
まとめて済ませるため 

83  31.6  

親族の介護や手伝いが必要なため 8  3.0  

息抜きのため 56  21.3  

その他 33  12.5  

無回答 1  0.4  
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34.8 33.3 27.3 4.5 

0% 25% 50% 75% 100%

長期休暇中

n= 66

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 無回答

問 21 長期休暇中の教育・保育の事業の利用希望（幼稚園利用者） 

 
未就学児 n= 66 

回答数(人) 割合（％） 

利用する必要はない 23  34.8  

休みの期間中、ほぼ毎日利用
したい 

22  33.3  

休みの期間中、週に数日利用
したい 

18  27.3  

無回答 3  4.5  

問21 長期休暇中の教育・保育の事業の利用希望 

 

 

 

 

問 21 希望開始時間と希望終了時間 

 

未就学児 n= 40 

希望開始時間 希望終了時間 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

６時以前 0  0.0  0  0.0  

６時台 0  0.0  0  0.0  

７時台 3  7.5  0  0.0  

８時台 26  65.0  0  0.0  

９時台 11  27.5  0  0.0  

10時台 0  0.0  0  0.0  

11時台 0  0.0  0  0.0  

12時台 0  0.0  0  0.0  

13時台 0  0.0  0  0.0  

14時台 0  0.0  7  17.5  

15時台 0  0.0  9  22.5  

16時台 0  0.0  7  17.5  

17時台 0  0.0  9  22.5  

18時台 0  0.0  7  17.5  

19時台 0  0.0  1  2.5  

20時台 0  0.0  0  0.0  

21時以降 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  0  0.0  
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問 21-1 「休みの期間中、週に数日利用したい」理由 

 
未就学児 n= 18 

回答数(人) 割合（％） 

週に数回仕事が入るため 10  55.6  

買い物等の用事をまとめて 
済ませるため 

4  22.2  

親等親族の介護や手伝いが
必要なため 

1  5.6  

息抜きのため 4  22.2  

その他 2  11.1  

無回答 1  5.6  

問 21-1 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業を利用できなかった経験 

 
未就学児 n=510 

回答数(人) 割合（％） 

あった 346  67.8  

なかった 128  25.1  

無回答 36  7.1  

問 22-1 この１年間の対処方法 

 
未就学児 n=346 

回答数(人) 割合（％） 

父親が休んだ 135  39.0  

母親が休んだ 282  81.5  

（同居者を含む）親族・知人に
子どもをみてもらった 

156  45.1  

父親・母親のうち、就労して 
いない方が子どもをみた 

41  11.8  

病児・病後児の保育を利用した 2  0.6  

ベビーシッターを利用した 0  0.0  

ファミリー・サポート・センターを
利用した 

1  0.3  

仕方なく子どもだけで留守番を
させた 

2  0.6  

その他 6  1.7  

無回答 6  1.7  
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あった

67.8%

なかった

25.1%

無回答

7.1%

就学前児童

n=510

39.0 

81.5 

45.1 

11.8 

0.6 

0.0 

0.3 

0.6 

1.7 

1.7 

0% 25% 50% 75% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親・母親のうち、就労して

いない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

就学前児童

n=346

問22 この１年間に、病気やケガで平日の定期的な教育・保育事業を利用できなかった経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問22-1 対処方法 
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問 22-1 対処した日数（１） 

 

未就学児 n=135 未就学児 n=282 

父親が休んだ日数 母親が休んだ日数 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 34  25.2  23  8.2  

２日 32  23.7  33  11.7  

３日 24  17.8  28  9.9  

４日 7  5.2  13  4.6  

５日 15  11.1  54  19.1  

６日 2  1.5  8  2.8  

７日 5  3.7  20  7.1  

８日 3  2.2  4  1.4  

９日 0  0.0  1  0.4  

10日 7  5.2  44  15.6  

11～15日 2  1.5  14  5.0  

16～20日 3  2.2  24  8.5  

21日以上 0  0.0  10  3.5  

無回答 1  0.7  6  2.1  

問 22-1 対処した日数（２） 

 

未就学児 n=156 未就学児 n= 41 

親族・知人に子どもを 
みてもらった日数 

父親・母親のうち就労して 
いない方が子どもをみた日数 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 11  7.1  3  7.3  

２日 22  14.1  1  2.4  

３日 23  14.7  8  19.5  

４日 5  3.2  0  0.0  

５日 38  24.4  2  4.9  

６日 1  0.6  2  4.9  

７日 8  5.1  2  4.9  

８日 0  0.0  2  4.9  

９日 0  0.0  0  0.0  

10日 34  21.8  10  24.4  

11～15日 2  1.3  5  12.2  

16～20日 3  1.9  3  7.3  

21日以上 2  1.3  1  2.4  

無回答 7  4.5  2  4.9  
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問 22-1 対処した日数（３） 

 

未就学児 n= 2 未就学児 n= 0 

病後児の保育を利用した日数 ベビーシッターを利用した日数 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 0  0.0  0  0.0  

２日 2  100.0  0  0.0  

３日 0  0.0  0  0.0  

４日 0  0.0  0  0.0  

５日 0  0.0  0  0.0  

６日 0  0.0  0  0.0  

７日 0  0.0  0  0.0  

８日 0  0.0  0  0.0  

９日 0  0.0  0  0.0  

10日 0  0.0  0  0.0  

11～15日 0  0.0  0  0.0  

16～20日 0  0.0  0  0.0  

21日以上 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  0  0.0  

問 22-1 対処した日数（４） 

 

未就学児 n= 1 未就学児 n= 2 

ファミリー・サポート・ 
センターを利用した日数 

仕方なく子どもだけで留守番を
させた日数 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 0  0.0  0  0.0  

２日 1  100.0  1  50.0  

３日 0  0.0  0  0.0  

４日 0  0.0  0  0.0  

５日 0  0.0  0  0.0  

６日 0  0.0  0  0.0  

７日 0  0.0  0  0.0  

８日 0  0.0  0  0.0  

９日 0  0.0  0  0.0  

10日 0  0.0  0  0.0  

11～15日 0  0.0  1  50.0  

16～20日 0  0.0  0  0.0  

21日以上 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  0  0.0  
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できれば

病児・病後児

保育施設等を

利用したい

33.1%利用したいと

は思わない

66.2%

無回答

3.1%

就学前児童

n=286

問 22-1 対処した日数（５） 

 

未就学児 n= 6 

その他 

回答数(人) 割合（％） 

１日 0  0.0  

２日 0  0.0  

３日 2  33.3  

４日 0  0.0  

５日 2  33.3  

６日 0  0.0  

７日 0  0.0  

８日 0  0.0  

９日 0  0.0  

10日 2  33.3  

11～15日 0  0.0  

16～20日 0  0.0  

21日以上 0  0.0  

無回答 0  0.0  

問 22-2 病児・病後児保育施設の利用意向 

 
未就学児 n=286 

回答数(人) 割合（％） 

できれば病児・病後児保育 
施設等を利用したい 

96  33.6  

利用したいとは思わない 181  63.3  

無回答 9  3.1  

問22-2 病児・病後児のための保育施設等の利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査結果報告書 

 

35 

問 22-2.2 病児・病後児保育施設の利用希望日数 

 
未就学児 n= 96 

回答数(人) 割合（％） 

１日 7  7.3  

２日 10  10.4  

３日 18  18.8  

４日 1  1.0  

５日 25  26.0  

６日 1  1.0  

７日 6  6.3  

８日 0  0.0  

９日 1  1.0  

10日 11  11.5  

11～15日 1  1.0  

16～20日 3  3.1  

21日以上 0  0.0  

無回答 12  12.5  

問 22-3 子どもを預ける場合の望ましい事業形態 

 
未就学児 n= 96 

回答数(人) 割合（％） 

他の施設に併設した施設で子
どもを保育する事業 

67  69.8  

小児科に併設した施設で子ど
もを保育する事業 

74  77.1  

地域住民等が子育て家庭等
の身近な場所で保育する事業 

17  17.7  

その他 8  8.3  

無回答 1  1.0  
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問 22-4 病児・病後児保育施設を利用したいと思わない理由 

 
未就学児 n=181 

回答数(人) 割合（％） 

病児・病後児を他人に看て 
もらうのは不安 

104  57.5  

地域の事業の質に不安がある 15  8.3  

地域の事業の利便性（立地 
や利用可能時間・日数など）が
よくない 

23  12.7  

利用料がかかる・高い 27  14.9  

利用料がわからない 31  17.1  

親が仕事を休んで対応する 116  64.1  

その他 37  20.4  

無回答 3  1.7  

問 22-5 父母が休む以外の対処方法を選んだ方の「父母が仕事を休んで看たい」意向 

 
未就学児 n=201 

回答数(人) 割合（％） 

できれば仕事を休んで看たい 106  52.7  

休んで看ることは非常に難しい 46  22.9  

無回答 49  24.4  

問 22-5.1 「父母が仕事を休んで看たい」希望日数 

 
未就学児 n=106 

回答数(人) 割合（％） 

１日 7  6.6  

２日 13  12.3  

３日 20  18.9  

４日 4  3.8  

５日 22  20.8  

６日 2  1.9  

７日 3  2.8  

８日 1  0.9  

９日 0  0.0  

10日 20  18.9  

11～15日 3  2.8  

16～20日 3  2.8  

21日以上 0  0.0  

無回答 8  7.5  
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1.4 

3.7 

2.6 

0.2 

0.9 

83.0 

9.4 

1.4 

0% 25% 50% 75% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

就学前児童

n=652

問 22-6 「休んで看ることは非常に難しい」理由 

 
未就学児 n= 46 

回答数(人) 割合（％） 

子どもの看護を理由に休みが
とれない 

13  28.3  

自営業なので休めない 4  8.7  

休暇日数が足りないので休めない 17  37.0  

その他 21  45.7  

問 23 不定期に利用している教育・保育事業 

 
未就学児 n=652 

回答数(人) 割合（％） 

一時預かり 9  1.4  

幼稚園の預かり保育 24  3.7  

ファミリー・サポート・センター 17  2.6  

夜間養護等事業 
（トワイライトステイ） 

1  0.2  

ベビーシッター 6  0.9  

その他 541  83.0  

利用していない 61  9.4  

無回答 9  1.4  

問23 不定期に利用している教育・保育事業 
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問 23 不定期に利用している教育・保育事業の日数（１） 

 

未就学児 n= 9 未就学児 n= 24 

一時預り 幼稚園の預り保育 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 0  0.0  3  12.5  

２日 0  0.0  1  4.2  

３日 3  33.3  1  4.2  

４日 0  0.0  0  0.0  

５日 1  11.1  5  20.8  

６日 0  0.0  1  4.2  

７日 0  0.0  0  0.0  

８日 0  0.0  0  0.0  

９日 0  0.0  0  0.0  

10日 1  11.1  5  20.8  

11～15日 0  0.0  0  0.0  

16～20日 0  0.0  2  8.3  

21日以上 4  44.4  4  16.7  

無回答 0  0.0  2  8.3  
 

問 23 不定期に利用している教育・保育事業の日数（２） 

 

未就学児 n= 17 未就学児 n= 1 

ファミリー・サポート・ 
センター 

ベビーシッター 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 1  5.9  0  0.0  

２日 5  29.4  0  0.0  

３日 4  23.5  0  0.0  

４日 0  0.0  1  100.0  

５日 3  17.6  0  0.0  

６日 0  0.0  0  0.0  

７日 1  5.9  0  0.0  

８日 0  0.0  0  0.0  

９日 0  0.0  0  0.0  

10日 0  0.0  0  0.0  

11～15日 1  5.9  0  0.0  

16～20日 1  5.9  0  0.0  

21日以上 1  5.9  0  0.0  

無回答 0  0.0  0  0.0  
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問 23 不定期に利用している教育・保育事業の日数（３） 

 

未就学児 n= 6 

その他 

回答数(人) 割合（％） 

１日 1  16.7  

２日 0  0.0  

３日 0  0.0  

４日 0  0.0  

５日 0  0.0  

６日 0  0.0  

７日 0  0.0  

８日 0  0.0  

９日 0  0.0  

10日 1  16.7  

11～15日 0  0.0  

16～20日 1  16.7  

21日以上 0  0.0  

無回答 3  50.0  
 

問 23-1 現在利用していない理由 

 
未就学児 n=541 

回答数(人) 割合（％） 

特に利用する必要がない 432  79.9  

利用したい事業が地域にない 12  2.2  

地域の事業の質に不安がある 15  2.8  

地域の事業の利便性（立地や 
利用可能時間・日数など）が 
よくない 

28  5.2  

利用料がかかる・高い 45  8.3  

利用料がわからない 47  8.7  

自分が事業の対象者になるのか
どうかわからない 

45  8.3  

事業の利用方法（手続き等）
がわからない 

72  13.3  

その他 28  5.2  

無回答 5  0.9  
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問 24 一時保育事業の利用希望 

 
未就学児 n=652 

回答数(人) 割合（％） 

利用したい 160  24.5  

利用する必要はない 416  63.8  

無回答 76  11.7  

問 24.1 一時保育事業の利用目的 

 
未就学児 n=160 

回答数(人) 割合（％） 

私用（買物、子ども（兄弟姉妹
を含む）や親の習い事等）、 
リフレッシュ目的 

93  58.1  

冠婚葬祭、学校行事、子ども
（兄弟姉妹を含む）や親の 
通院等 

97  60.6  

不定期の就労 54  33.8  

その他 14  8.8  

無回答 7  4.4  

問 24.1 一時保育事業の利用希望年間合計日数 

 
未就学児 n=160 

回答数(人) 割合（％） 

１日 1  0.6  

２日 4  2.5  

３日 10  6.3  

４日 3  1.9  

５日 9  5.6  

６日 2  1.3  

７日 1  0.6  

８日 3  1.9  

９日 0  0.0  

10日 17  10.6  

11～15日 13  8.1  

16～20日 9  5.6  

21日以上 18  11.3  

無回答 70  43.8  
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問 24.1 一時保育事業の利用希望年間合計日数（１） 

 

未就学児 n= 93 未就学児 n= 97 

私用、リフレッシュ目的 冠婚葬祭、子どもや親の通院 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 8  8.6  6  6.2  

２日 11  11.8  14  14.4  

３日 9  9.7  11  11.3  

４日 1  1.1  0  0.0  

５日 15  16.1  26  26.8  

６日 5  5.4  6  6.2  

７日 2  2.2  2  2.1  

８日 0  0.0  1  1.0  

９日 0  0.0  0  0.0  

10日 16  17.2  19  19.6  

11～15日 9  9.7  5  5.2  

16～20日 4  4.3  1  1.0  

21日以上 10  10.8  2  2.1  

無回答 3  3.2  4  4.1  

問 24.1 一時保育事業の利用希望年間合計日数（２） 

 

未就学児 n= 54 未就学児 n= 14 

不定期の就労 その他 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 1  1.9  1  7.1  

２日 6  11.1  2  14.3  

３日 4  7.4  2  14.3  

４日 2  3.7  1  7.1  

５日 11  20.4  3  21.4  

６日 1  1.9  1  7.1  

７日 0  0.0  1  7.1  

８日 0  0.0  0  0.0  

９日 0  0.0  0  0.0  

10日 9  16.7  1  7.1  

11～15日 3  5.6  1  7.1  

16～20日 3  5.6  1  7.1  

21日以上 9  16.7  0  0.0  

無回答 5  9.3  0  0.0  
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あった

12.6%

なかった

80.7%

無回答

6.7%

就学前児童

n=652

問 24-1 子どもを預ける場合の望ましい事業形態 

 
未就学児 n=160 

回答数(人) 割合（％） 

大規模施設で子どもを預かる
事業 

146  91.3  

小規模施設で子どもを預かる
事業 

40  25.0  

地域住民等が子育て家庭等
近くの場所で保育する事業 

29  18.1  

その他 0  0.0  

無回答 2  1.3  

問 25 この１年間に、泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことの有無 

 
未就学児 n=652 

回答数(人) 割合（％） 

あった 82  12.6  

なかった 526  80.7  

無回答 44  6.7  

 

問25 この１年間に、泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことの有無 
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問 25 泊りがけで家族以外にみてもらわなければならなかった泊数（１） 

 

未就学児 n= 71 未就学児 n= 1 

親族・知人にみてもらった 
認可外保育施設、 

ベビーシッター等を利用した 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１泊 32  45.1  0  0.0  

２泊 9  12.7  1  100.0  

３泊 9  12.7  0  0.0  

４泊 1  1.4  0  0.0  

５泊 7  9.9  0  0.0  

６泊 3  4.2  0  0.0  

７泊 2  2.8  0  0.0  

８泊 0  0.0  0  0.0  

９泊 0  0.0  0  0.0  

10泊 4  5.6  0  0.0  

11～15泊 1  1.4  0  0.0  

16～20泊 0  0.0  0  0.0  

21泊以上 1  1.4  0  0.0  

無回答 2  2.8  0  0.0  

問 25 泊りがけで家族以外にみてもらわなければならなかった泊数（２） 

 

未就学児 n= 6 未就学児 n= 0 

仕方なく子どもを同行させた 
仕方なく子どもだけで 

留守番をさせた 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１泊 1  16.7  0  0.0  

２泊 2  33.3  0  0.0  

３泊 2  33.3  0  0.0  

４泊 0  0.0  0  0.0  

５泊 0  0.0  0  0.0  

６泊 1  16.7  0  0.0  

７泊 0  0.0  0  0.0  

８泊 0  0.0  0  0.0  

９泊 0  0.0  0  0.0  

10泊 0  0.0  0  0.0  

11～15泊 0  0.0  0  0.0  

16～20泊 0  0.0  0  0.0  

21泊以上 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  0  0.0  
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問 25 泊りがけで家族以外にみてもらわなければならなかった泊数（３） 

 

未就学児 n= 2 

その他 

回答数(人) 割合（％） 

１泊 0  0.0  

２泊 0  0.0  

３泊 1  50.0  

４泊 0  0.0  

５泊 0  0.0  

６泊 0  0.0  

７泊 0  0.0  

８泊 0  0.0  

９泊 0  0.0  

10泊 0  0.0  

11～15泊 0  0.0  

16～20泊 0  0.0  

21泊以上 0  0.0  

無回答 1  50.0  

問 25-1 親族・知人にみてもらう場合の困難度 

 
未就学児 n= 71 

回答数(人) 割合（％） 

非常に困難 8  11.3  

どちらかというと困難 16  22.5  

特に困難ではない 43  60.6  

無回答 4  5.6  
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問 26[問 10] 小学校低学年の放課後の過ごし方に関する希望 

 
未就学児 n=115 小学生 n=353 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

自宅 38  33.0  168  47.6  

祖父母宅や友人・知人宅 11  9.6  27  7.6  

習い事・スポーツ少年団等 20  17.4  89  25.2  

児童館 10  8.7  47  13.3  

放課後子ども教室 9  7.8  7  2.0  

放課後児童クラブ 63  54.8  165  46.7  

ファミリー・サポート・センター 0  0.0  2  0.6  

その他 3  2.6  5  1.4  

無回答 5  4.3  1  0.3  

問 27[問 11] 小学校高学年の放課後の過ごし方に関する希望 

 
未就学児 n=115 小学生 n=720 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

自宅 58  50.4  473  65.7  

祖父母宅や友人・知人宅 15  13.0  63  8.8  

習い事・スポーツ少年団等 40  34.8  232  32.2  

児童館 6  5.2  48  6.7  

放課後子ども教室 8  7.0  10  1.4  

放課後児童クラブ 42  36.5  164  22.8  

ファミリー・サポート・センター 0  0.0  2  0.3  

その他 4  3.5  10  1.4  

無回答 5  4.3  35  4.9  
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33.0 

9.6 

17.4 

8.7 

7.8 

54.8 

0.0 

2.6 

4.3 

47.6 

7.6 

25.2 

13.3 

2.0 

46.7 

0.6 

1.4 

0.3 

0% 25% 50% 75% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

塾や習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

就学前児童

n= 115

小学生

n=353

50.4 

13.0 

34.8 

5.2 

7.0 

36.5 

0.0 

3.5 

4.3 

65.7 

8.8 

32.2 

6.7 

1.4 

22.8 

0.3 

1.4 

4.9 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n= 115

小学生

n=720

問26[問10]・問27[問11] 放課後の過ごし方の希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「小学校低学年」は１～３年生、「小学校高学年」は 4～6 年生です。 

問 26.1[問 10.1] 小学校低学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数（自宅） 

 
未就学児 n= 38 小学生 n=168 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 2  5.3  10  6.0  

２日 3  7.9  20  11.9  

３日 4  10.5  17  10.1  

４日 0  0.0  10  6.0  

５日 18  47.4  89  53.0  

６日 1  2.6  5  3.0  

７日 3  7.9  14  8.3  

無回答 7  18.4  3  1.8  

  

小学校低学年（になった場合）の過ごし方 小学校高学年（になった場合）の過ごし方 
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問 26.2[問 10.2] 小学校低学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数 

（祖父母宅や友人・知人宅） 

 
未就学児 n= 11 小学生 n= 27 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 2  18.2  9  33.3  

２日 0  0.0  6  22.2  

３日 0  0.0  2  7.4  

４日 3  27.3  2  7.4  

５日 5  45.5  8  29.6  

６日 0  0.0  0  0.0  

７日 0  0.0  0  0.0  

無回答 1  9.1  0  0.0  

問 26.3[問 10.3] 小学校低学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数 

（習い事・スポーツ少年団等） 

 
未就学児 n= 20 小学生 n= 89 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 7  35.0  31  34.8  

２日 9  45.0  35  39.3  

３日 3  15.0  17  19.1  

４日 1  5.0  4  4.5  

５日 0  0.0  1  1.1  

６日 0  0.0  0  0.0  

７日 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  1  1.1  

 

問 26.4[問 10.4] 小学校低学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数（児童館） 

 
未就学児 n= 10 小学生 n= 47 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 0  0.0  0  0.0  

２日 0  0.0  1  2.1  

３日 1  10.0  3  6.4  

４日 1  10.0  4  8.5  

５日 6  60.0  33  70.2  

６日 1  10.0  5  10.6  

７日 0  0.0  0  0.0  

無回答 1  10.0  1  2.1  
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問 26.5[問 10.5] 小学校低学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数 

（放課後子ども教室） 

 
未就学児 n= 9 小学生 n= 7 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 4  44.4  5  71.4  

２日 1  11.1  2  28.6  

３日 0  0.0  0  0.0  

４日 1  11.1  0  0.0  

５日 2  22.2  0  0.0  

６日 0  0.0  0  0.0  

７日 0  0.0  0  0.0  

無回答 1  11.1  0  0.0  

問 26.6[問 10.6] 小学校低学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数 

（放課後児童クラブ（学童保育）） 

 
未就学児 n= 63 小学生 n=165 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 1  1.6  3  1.8  

２日 1  1.6  1  0.6  

３日 3  4.8  8  4.8  

４日 8  12.7  9  5.5  

５日 41  65.1  128  77.6  

６日 8  12.7  15  9.1  

７日 0  0.0  0  0.0  

無回答 1  1.6  1  0.6  
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問 26.6[問 10.6] 放課後児童クラブ（学童保育）下校からの利用希望時間 

 
未就学児 n= 63 小学生 n=165 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

12時台以前 0  0.0  3  1.8  

13時台 0  0.0  0  0.0  

14時台 0  0.0  0  0.0  

15時台 0  0.0  1  0.6  

16時台 4  6.3  23  13.9  

17時台 30  47.6  94  57.0  

18時台 21  33.3  40  24.2  

19時台 7  11.1  1  0.6  

20時台 0  0.0  0  0.0  

21時以降 0  0.0  0  0.0  

無回答 1  1.6  3  1.8  

問 26.7[問 10.7] 小学校低学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数 

（ファミリー・サポート・センター） 

 
未就学児 n= 0 小学生 n= 2 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 0  0.0  0  0.0  

２日 0  0.0  1  50.0  

３日 0  0.0  1  50.0  

４日 0  0.0  0  0.0  

５日 0  0.0  0  0.0  

６日 0  0.0  0  0.0  

７日 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  0  0.0  
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問 26.8[問 10.8] 小学校低学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数 

（その他（公民館、公園など）） 

 
未就学児 n= 3 小学生 n= 5 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 0  0.0  0  0.0  

２日 2  66.7  2  40.0  

３日 1  33.3  0  0.0  

４日 0  0.0  0  0.0  

５日 0  0.0  3  60.0  

６日 0  0.0  0  0.0  

７日 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  0  0.0  

問 27.1[問 11.1] 小学校高学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数（自宅） 

 
未就学児 n= 58 小学生 n=473 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 3  5.2  16  3.4  

２日 7  12.1  49  10.4  

３日 4  6.9  46  9.7  

４日 2  3.4  22  4.7  

５日 27  46.6  264  55.8  

６日 2  3.4  10  2.1  

７日 4  6.9  39  8.2  

無回答 9  15.5  27  5.7  

問 27.2[問 11.2] 小学校高学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数 

（祖父母宅や友人・知人宅） 

 
未就学児 n= 15 小学生 n= 63 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 1  6.7  22  34.9  

２日 1  6.7  7  11.1  

３日 4  26.7  9  14.3  

４日 3  20.0  3  4.8  

５日 5  33.3  19  30.2  

６日 0  0.0  1  1.6  

７日 0  0.0  0  0.0  

無回答 1  6.7  2  3.2  
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問 27.3[問 11.3] 小学校高学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数 

（習い事・スポーツ少年団等） 

 
未就学児 n= 40 小学生 n=232 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 8  20.0  48  20.7  

２日 17  42.5  91  39.2  

３日 11  27.5  57  24.6  

４日 2  5.0  26  11.2  

５日 1  2.5  7  3.0  

６日 0  0.0  2  0.9  

７日 0  0.0  0  0.0  

無回答 1  2.5  1  0.4  

問 27.4[問 11.4] 小学校高学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数（児童館） 

 
未就学児 n= 6 小学生 n= 48 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 0  0.0  0  0.0  

２日 0  0.0  3  6.3  

３日 1  16.7  4  8.3  

４日 0  0.0  3  6.3  

５日 3  50.0  32  66.7  

６日 1  16.7  3  6.3  

７日 0  0.0  0  0.0  

無回答 1  16.7  3  6.3  

問 27.5[問 11.5] 小学校高学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数 

（放課後子ども教室） 

 
未就学児 n= 8 小学生 n= 10 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 3  37.5  1  10.0  

２日 2  25.0  4  40.0  

３日 1  12.5  3  30.0  

４日 0  0.0  1  10.0  

５日 2  25.0  0  0.0  

６日 0  0.0  0  0.0  

７日 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  1  10.0  
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問 27.6[問 11.6] 小学校高学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数 

（放課後児童クラブ（学童保育）） 

 
未就学児 n= 42 小学生 n=164 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 0  0.0  1  0.6  

２日 2  4.8  7  4.3  

３日 9  21.4  5  3.0  

４日 5  11.9  8  4.9  

５日 21  50.0  130  79.3  

６日 2  4.8  11  6.7  

７日 1  2.4  0  0.0  

無回答 2  4.8  2  1.2  

問 27.6[問 11.6] 放課後児童クラブ（学童保育）下校からの利用希望時間 

 
未就学児 n= 42 小学生 n=164 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

12時台以前 0  0.0  3  1.8  

13時台 0  0.0  0  0.0  

14時台 0  0.0  0  0.0  

15時台 0  0.0  0  0.0  

16時台 3  7.1  10  6.1  

17時台 16  38.1  100  61.0  

18時台 13  31.0  44  26.8  

19時台 5  11.9  2  1.2  

20時台 0  0.0  0  0.0  

21時以降 0  0.0  0  0.0  

無回答 5  11.9  5  3.0  
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問 27.7[問 11.7] 小学校高学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数 

（ファミリー・サポート・センター） 

 
未就学児 n= 0 小学生 n= 2 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 0  0.0  0  0.0  

２日 0  0.0  0  0.0  

３日 0  0.0  0  0.0  

４日 0  0.0  0  0.0  

５日 0  0.0  1  50.0  

６日 0  0.0  0  0.0  

７日 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  1  50.0  

問 27.8[問 11.8] 小学校高学年の放課後の過ごし方に関する１週当たりの希望日数 

（その他（公民館、公園など）） 

 
未就学児 n= 4 小学生 n= 10 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１日 3  75.0  3  30.0  

２日 1  25.0  3  30.0  

３日 0  0.0  0  0.0  

４日 0  0.0  0  0.0  

５日 0  0.0  3  30.0  

６日 0  0.0  0  0.0  

７日 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  1  10.0  

問 28(1)［問 12(1)］ 土曜日の利用希望（放課後児童クラブ（学童保育）利用者） 

 
未就学児 n= 66 小学生 n=220 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

低学年（１～３年生）の間は利
用したい 

25  37.9  31  14.1  

高学年（４～６年生）になっても
利用したい 

11  16.7  41  18.6  

利用する必要はない 28  42.4  129  58.6  

無回答 2  3.0  19  8.6  
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問 28(1).2［問 12(1).2］ 希望開始時間 

 
未就学児 n= 36 小学生 n= 72 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

６時以前 0  0.0  0  0.0  

６時台 0  0.0  0  0.0  

７時台 7  19.4  10  13.9  

８時台 23  63.9  56  77.8  

９時台 5  13.9  5  6.9  

10時以降 1  2.8  1  1.4  

無回答 0  0.0  0  0.0  

問 28(1).2［問 12(1).2］ 希望終了時間 

 
未就学児 n= 36 小学生 n= 72 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

12時台 0  0.0  1  1.4  

13時台 0  0.0  0  0.0  

14時台 2  5.6  0  0.0  

15時台 0  0.0  1  1.4  

16時台 1  2.8  6  8.3  

17時台 17  47.2  34  47.2  

18時台 11  30.6  28  38.9  

19時台 5  13.9  2  2.8  

20時台 0  0.0  0  0.0  

21時以降 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  0  0.0  

問 28(2)［問 12(2)］ 日曜・祝日の利用希望（放課後児童クラブ（学童保育）利用者） 

 
未就学児 n= 66 小学生 n=220 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

低学年（１～３年生）の間は利
用したい 

9  13.6  9  4.1  

高学年（４～６年生）になっても
利用したい 

2  3.0  14  6.4  

利用する必要はない 54  81.8  170  77.3  

無回答 1  1.5  27  12.3  
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問 28(2).2［問 12(2).2］ 希望開始時間 

 
未就学児 n= 11 小学生 n= 23 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

６時以前 0  0.0  0  0.0  

６時台 0  0.0  0  0.0  

７時台 4  36.4  4  17.4  

８時台 5  45.5  16  69.6  

９時台 2  18.2  3  13.0  

10時以降 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  0  0.0  

問 28(2).2［問 12(2).2］ 希望終了時間 

 
未就学児 n= 11 小学生 n= 23 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

12時台 0  0.0  1  4.3  

13時台 0  0.0  0  0.0  

14時台 0  0.0  0  0.0  

15時台 0  0.0  0  0.0  

16時台 0  0.0  0  0.0  

17時台 7  63.6  10  43.5  

18時台 3  27.3  10  43.5  

19時台 1  9.1  2  8.7  

20時台 0  0.0  0  0.0  

21時以降 0  0.0  0  0.0  

無回答 0  0.0  0  0.0  

問 29［問 13］ 長期休業期間中の利用希望（放課後児童クラブ（学童保育）利用者） 

 
未就学児 n= 66 小学生 n=220 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

低学年（１～３年生）の間は利
用したい 

36  54.5  71  32.3  

高学年（４～６年生）になっても
利用したい 

25  37.9  127  57.7  

利用する必要はない 4  6.1  11  5.0  

無回答 1  1.5  11  5.0  
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問 29.2［問 13.2］ 希望開始時間 

 
未就学児 n= 61 小学生 n=198 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

６時以前 0  0.0  0  0.0  

６時台 0  0.0  0  0.0  

７時台 12  19.7  38  19.2  

８時台 40  65.6  136  68.7  

９時台 7  11.5  16  8.1  

10時以降 0  0.0  3 1.5 

無回答 2  3.3  5  2.5  

問 29.2［問 13.2］ 希望終了時間 

 
未就学児 n= 61 小学生 n=198 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

12時以前 0  0.0  3 1.5 

12時台 2  3.3  1  0.5  

13時台 0  0.0  0  0.0  

14時台 1  1.6  0  0.0  

15時台 1  1.6  3  1.5  

16時台 4  6.6  14  7.1  

17時台 29  47.5  95  48.0  

18時台 16  26.2  71  35.9  

19時台 6  9.8  6  3.0  

20時台 0  0.0  0  0.0  

21時以降 0  0.0  0  0.0  

無回答 2  3.3  5  2.5  
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31.1 

0.9 

50.8 

2.1 

16.6 

82.4 

1.5 

14.6 

0% 25% 50% 75% 100%

母親

n=652

父親

n=652

働いていなかった 取得した

（取得中である）

取得していない 無回答

問 30 育児休業制度の利用状況 

 

未就学児 n=652 

（1）母親 （2）父親 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

働いていなかった 203  31.1  6  0.9  

取得した（取得中である） 331  50.8  14  2.1  

取得していない 108  16.6  537  82.4  

無回答 10  1.5  95  14.6  

問30 育児休業制度の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

  



喜多方市 

 

58 

問 30.3 育児休業制度を利用していない理由 

 

未就学児 

（1）母親 n=108 （2）父親 n=537 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

職場に育児休業を取りにくい雰
囲気があった 

14  13.0  82  15.3  

仕事が忙しかった 19  17.6  119  22.2  

（産休後、）仕事に早く復帰し
たかった 

12  11.1  0  0.0  

仕事に戻るのが難しそうだった 3  2.8  6  1.1  

昇給・昇格などが遅れそうだっ
た 

1  0.9  13  2.4  

収入減となり、経済的に苦しく
なる 

11  10.2  95  17.7  

保育所などに預けることができ
た 

4  3.7  7  1.3  

配偶者が育児休業制度を利
用した 

2  1.9  138  25.7  

配偶者が無職、祖父母等の親
族にみてもらえるなど、制度を
利用する必要がなかった 

8  7.4  80  14.9  

子育てや家事に専念するため
退職した 

11  10.2  0  0.0  

職場に育児休業の制度がなか
った（就業規則に定めがなかっ
た） 

10  9.3  27  5.0  

有期雇用のため育児休業の取
得要件を満たさなかった 

3  2.8  0  0.0  

育児休業を取得できることを知
らなかった 

1  0.9  7  1.3  

産前産後の休暇（産前６週
間、産後８週間）を取得できる
ことを知らず、退職した 

3  2.8  0  0.0  

その他 15  13.9  29  5.4  

無回答 38  35.2  214  39.9  
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34.0 23.2 

1.1 

23.9 17.8 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=652

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた 育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた 育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

無回答

問 30-1 育児休業制度・社会保険料免除の仕組みの認知状況 

 
未就学児 n=652 

回答数(人) 割合（％） 

育児休業給付、保険料免除の
いずれも知っていた 

222  34.0  

育児休業給付のみ知っていた 151  23.2  

保険料免除のみ知っていた 7  1.1  

育児休業給付、保険料免除の
いずれも知らなかった 

156  23.9  

無回答 116  17.8  

問30-1 育児休業制度・社会保険料免除の仕組みの認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

問 30-2 育児休業取得後の職場復帰について 

 

未就学児 

（1） 母親 n=331 （2）父親 n= 14 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

育児休業取得後、職場に復帰
した 

271  81.9  11  78.6  

現在も育児休業中である 27  8.2  0  0.0  

育児休業中に離職した 24  7.3  0  0.0  

無回答 9  2.7  3  21.4  

問 30-3 育児休業取得後に職場へ復帰した時期 

 

未就学児 

（1）母親 n=271 （2）父親 n= 11 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

年度初めの入所に合わせたタ
イミングだった 

123  45.4  1  9.1  

それ以外だった 144  53.1  10  90.9  

無回答 4  1.5  0  0.0  
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問 30-4 育児休業から復帰したときの子どもの実際の月齢 

 

未就学児 

（1）母親 n=271 （2）父親 n= 11 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

０ヶ月 0  0.0  0  0.0  

１～３ヶ月 24  8.9  3  27.3  

４～６ヶ月 57  21.0  0  0.0  

７～９ヶ月 42  15.5  0  0.0  

10～12ヶ月 88  32.5  1  9.1  

13～15ヶ月 28  10.3  0  0.0  

16～18ヶ月 16  5.9  0  0.0  

19～30ヶ月 13  4.8  1  9.1  

31ヶ月以上 0  0.0  0  0.0  

無回答 3  1.1  6  54.5  

問 30-4 育児休業から復帰したときの子どもの希望月齢 

 

未就学児 

（1）母親 n=271 （2）父親 n= 11 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

０ヶ月 0  0.0  0  0.0  

１～３ヶ月 2  0.7  1  9.1  

４～６ヶ月 11  4.1  0  0.0  

７～９ヶ月 3  1.1  0  0.0  

10～12ヶ月 120  44.3  2  18.2  

13～15ヶ月 13  4.8  0  0.0  

16～18ヶ月 33  12.2  0  0.0  

19～30ヶ月 29  10.7  1  9.1  

31ヶ月以上 22  8.1  0  0.0  

無回答 38  14.0  7  63.6  
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問 30-5 勤務先に３歳まで休暇を取得できる場合の希望月齢 

 

未就学児 

（1）母親 n=271 （2）父親 n= 11 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

０ヶ月 0  0.0  0  0.0  

１～３ヶ月 2  0.7  2  18.2  

４～６ヶ月 2  0.7  1  9.1  

７～９ヶ月 0  0.0  0  0.0  

10～12ヶ月 66  24.4  1  9.1  

13～15ヶ月 8  3.0  0  0.0  

16～18ヶ月 29  10.7  1  9.1  

19～30ヶ月 36  13.3  0  0.0  

31ヶ月以上 108  39.9  2  18.2  

無回答 20  7.4  4  36.4  

問 30-6（1） 育児休業から「希望」より早く復帰した理由 

 

未就学児 

（1）母親 n=174 （2）父親 n= 2 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

希望する保育所に入るため 58  33.3  1  50.0  

配偶者や家族の希望があった
ため 

8  4.6  0  0.0  

経済的な理由で早く復帰する
必要があった 

73  42.0  0  0.0  

人事異動や業務の節目の時
期に合わせるため 

53  30.5  0  0.0  

その他 30  17.2  0  0.0  

無回答 16  9.2  1  50.0  
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問 30-6（2） 育児休業から「希望」より遅く復帰した理由 

 

未就学児 

（1）母親 n= 13 （2）父親 n= 0 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

希望する保育所に入れなかっ
たため 

9  69.2  0  0.0  

自分や子どもなどの体調が思
わしくなかったため 

0  0.0  0  0.0  

配偶者や家族の希望があった
ため 

0  0.0  0  0.0  

職場の受け入れ態勢が整って
いなかったため 

0  0.0  0  0.0  

子どもをみてくれる人がいなか
ったため 

3  23.1  0  0.0  

その他 0  0.0  0  0.0  

無回答 4  30.8  0  0.0  

問 30-7 職場復帰時における短時間勤務制度の利用状況 

 

未就学児 

（1）母親 n=271 （2）父親 n= 11 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

利用する必要がなかった（フル
タイムで働きたかった、もともと
短時間勤務だった） 

92  33.9  6  54.5  

利用した 47  17.3  1  9.1  

利用したかったが、利用しなか
った（利用できなかった） 

119  43.9  1  9.1  

無回答 13  4.8  3  27.3  
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問 30-8 短時間勤務制度を利用しかなった理由 

 

未就学児 

（1）母親 n=119 （2）父親 n= 1 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

職場に短時間勤務制度を取り
にくい雰囲気があった 

75  63.0  0  0.0  

仕事が忙しかった 57  47.9  1  100.0  

短時間勤務にすると給与が減
額される 

46  38.7  0  0.0  

短時間勤務にすると保育所の
入所申請の優先順位が下がる 

6  5.0  0  0.0  

配偶者が育児休業制度や短
時間勤務制度を利用した 

0  0.0  0  0.0  

配偶者が無職、祖父母等の親
族にみてもらえるなど、子どもを
みてくれる人がいた 

12  10.1  0  0.0  

子育てや家事に専念するため
退職した 

1  0.8  0  0.0  

職場に短時間勤務制度がな
かった（就業規則に定めがな
かった） 

18  15.1  0  0.0  

短時間勤務制度を利用できる
ことを知らなかった 

20  16.8  0  0.0  

その他 3  2.5  0  0.0  

無回答 0  0.0  0  0.0  

問 30-9 １歳で預け先が保証される場合、育児休業取得の希望について 

 

未就学児 

（1）母親 n= 27 （2）父親 n= 0 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

１歳になるまで育児休業を取
得したい 

18  66.7  0  0.0  

１歳になる前に復帰したい 4  14.8  0  0.0  

無回答 5  18.5  0  0.0  

問 31［問 14］ 地域における子育て環境や支援への満足度 

 
未就学児 n=652 小学生 n=720 

回答数(人) 割合（％） 回答数(人) 割合（％） 

不満 54  8.3  44 6.1  

やや不満 150  23.0  124  17.2  

ふつう 342  52.5  411  57.1  

やや満足 71  10.9  101  14.0  

満足 21  3.2  31  4.3  

無回答 14  2.1  9  1.3  
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問 32 教育・保育環境の充実など子育て環境や支援に関しての自由記載意見（未就学児） 

下図は自由意見の「どんな言葉が多く出てきていて、どの言葉とどの言葉が一緒に使

われていたのか」を表した共起ネットワーク図で、強い共起関係ほど太い線、出現数の

多い語ほど大きい円となっています。 

共起ネットワーク図からみられる皆さんの関心の高い単語を抽出し、自由意見として

まとめます。 
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子ども・子育て支援に関連する、出現数が多いグループで自由意見の言葉の頻度を計

算し、代表的な意見を記載しました。 

■抽出語件数 

抽出語 施設 保育園 公園 仕事 支援 

件数 64 58 48 43 35 

■就学前児童の保護者の自由意見 

抽出語 件数 自由意見（抜粋） 

施設 64 

ショッピングモールなどのファミリー向けの施設もない。 

もう少し遊べる施設があるとうれしいです。 

冬や雨の時室内でもおもいっきり体を動ごかしてあそべるような
施設を作って欲しい。 

保育園 58 

土曜日も用事がある時、預けたいと思うが、預けにくい保育園等の
雰囲気があるので、気がるに預けれると助かるなと思います。 

第一子を今年４月から保育園に入れたいと思っていましたが、産
休、育休中の場合預けられないと言われがっかりしました。制度を
見直してほしいです。 

勤務時間が８：００からという会社も多い中、保育園・認定こども
園が７：３０からなことにとても不便さを感じています。 

公園 48 

大型遊具のある公園を作ってほしいです。（ふん水などがあれば水
遊びもしたい）雨天時や冬場でも遊べる場がほしいです。 

住宅地に住んでいます。子どもと少し歩いて行ける公園が近くにあ
ると、外でも気軽に遊べるので、公園などあればいいなと感じてい
ます。 

１歳くらいの子どもでも遊べる公園があればなと思う。（ブランコ
など安全に乗れるタイプ） 

仕事 43 

一度仕事から離れてしまうと、働きたいなと思っても、家で子ども
をみてくれる人がいないとなかなか難しいので、そういう人が、子
どもを安心して預けられるような環境がすぐに見つけられるよう
になるといいなと思います。 

児童クラブをもっと増してほしい。祝日も仕事があるため子どもを
みれない。 

休業中も下の子の面倒を見たり、兄妹が多ければ忙しかったりする
ので、母親又は父親が仕事がないなら見ていられるということを前
提にしないで、家庭の情況を考慮してもらいたい。 

支援 35 

支援センターや児童館など行きたくても情報があまりなく行きに
くい。広報や、子どもがいる家庭に情報を発進してほしい。 

子どもをたくさん産んでも喜多方市はほぼなんの支援もない。もう
少し多子世帯をたすけてほしかったです。 

子どもに対する支援金、住む場所、母親への支援が手厚いとありが
たいです。 

  



喜多方市 

 

66 

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

場所

公園

夏休み

高学年

冬休み

遊具

期間

利用

環境

施設

室内

保育園

保育

充実教育

下校 安全

時間

冬

中学校

送迎

平日

長期

心配

児童クラブ
子ども達

長期休み

子育て

喜多方市

延長
利用時間

仕事

行く

助かる

遊べる

遊ぶ

感じる
不安

働く

大変

言う

今

間に合う

迎える

児童館
頂ける

良い

困る

特に

少し

家庭

親
子

家必要

市

他

[問 15] 教育・保育環境の充実など子育て環境や支援に関しての自由記載意見（小学生） 

下図は自由意見の「どんな言葉が多く出てきていて、どの言葉とどの言葉が一緒に使

われていたのか」を表した共起ネットワーク図で、強い共起関係ほど太い線、出現数の

多い語ほど大きい円となっています。 

共起ネットワーク図からみられる皆さんの関心の高い単語を抽出し、自由意見として

まとめます。 
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子ども・子育て支援に関連する、出現数が多いグループで自由意見の言葉の頻度を計

算し、代表的な意見を記載しました。 

■抽出語件数 

抽出語 児童クラブ 環境 仕事 親 公園 

件数 70 31 26 26 23 

■小学生の保護者の自由意見 

抽出語 件数 自由意見（抜粋） 

児童クラブ 70 

長期休業期間中の児童クラブですが、８：００～の預かりなので、
会社の始業時間に間に合いません。この期間中、３０分早い時間か
ら預かってもらうと助かります。 

長期休業期間中（夏休み、冬休み、春休み）だけの放課後児童クラブ
があるといいです。 

児童クラブが１８時までと短い。できれば、１８時３０分までにして
もらうと大変助かる。 

環境 31 

冬季期間や雨の日のような天候が悪い月など子どもが遊んだりで
きる施設がないのでもっと屋内などでも十分に体を動かせる環境
（施設）を作ってほしい。 

小さいお子様がいる方の医療環境を整えてほしい。夜間病気になっ
たら若松まで受診しなくてはならない。 

制度や環境が、よくわからないので、今の現状がいいのか悪いのかわ
かりません。（聞かないと教えてくれなかったり、損する事があるので、
こちらも知識を入れたいですが、どうすべきか、よくわからないので
すが。） 

仕事 26 

子どもがインフルエンザにかかり、仕事がどうしても休めない時
に、勤務時間中だけ預けられる施設があれば助かります。 

土曜日に預ける時、朝７時半から早めにしてくださると仕事に行く
前に連れていけるので助かります。 

母子家庭なのですが、お盆や年末も仕事で家にいないので、児童館を
開放して欲しい。 

親 26 

慶弔や病気など親の突発的な用事などの時子どもを預けられる場
所があると良い。 

早く中学校の合併を望みます。このまま人数の少ない中、部活動を
選べることもできず、親にとってはとても不満です。 

親と同居のひとり親家庭に、もう少し保障があってもいいのではな
いでしょうか？自立しようにも、両親と兄弟夫婦が同居している
と、保障も少なく、両親に頼るわけにもいかず、厳しいです。 

公園 23 

喜多方に公園が少ない。子ども達が外や室内で遊べる場所をつくっ
てほしいです。 

子育てと少しはなれるかもしれませんが、不審者情報が相次いで出
ていて不安です。公園などの木々の整備を徹底してほしい。 

小さい子どもから大人まで集える公園等の施設があれば良い。 
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